



»ETNOLOŠKE PRIREDITVE BI MORALE NUDITI DOMAČO, SLOVENSKO HRANO.«

LUCIJA KAVČIČ, TURISTIČNO DRUŠTVO ŽIROVSKI VRH

Turistično društvo Žirovski Vrh na Loškem že kar slovi po svoji neugnanosti. Znani so predvsem po tradicionalnem Prazniku žetve in nekoliko mlajšem Pohodu skozi Zalo, vsako leto postavijo na oder dramsko predstavo, organizirajo pa tudi Salamiado. S svojimi dejavnostmi rušijo krivično ljudsko zbadljivko, češ da je Bog nad Žirovskim Vrhom s praznim žakljem opletal.

Letos so obeležili že 15. leto delovanja. Društvo je v tem času uspelo združevati vse tri Žirovske Vrhove in dve občini, Žiri in Gorenjo vas – Poljane. Aktivneje delujejo predvsem v folklorni in dramski sekciji, idejni vodji gledališke skupine pa sta Lucija Kavčič in Tončka Oblak, ki pri vsebinah črpata predvsem iz ljudskega izročila, pozabljenih šeg in pripovedovanj o življenju naših starih staršev.



Prizor iz igrane animacije na Poti skozi Zalo / FOTO: Lucija Kavčič

Lucija Kavčič je gonilna sila društva. Svoj trud posveča zlasti dvigu kulture ohranjanja dediščine, predvsem ko gre za dogodke, ki se prepogosto kitijo z nazivom etnografske prireditve, a izzvenijo le v še eno veselico. Gre za aktivizem posebne vrste: »Na takih prireditvah bi morali čevapčiče počasi oddaljiti in poudariti dobro slovensko hrano, ki je ni malo. Klasične veselice seveda po mnenju

nekaterih morajo zadišati po čevapčičih, a etnološke prireditve bi zagotovo pridobile na kvaliteti, če bi izbrale domačo kulinarično ponudbo. Vendar bo potreben čas, da bodo ljudje to doumeli, revolucije ne morem narediti. Brez sprememb bi ostali vedno na istem nivoju in ne bi bilo več izzivov, brez izzivov pa je delo muka. Vsako leto mora biti nekaj novega.«

Iz pripovedovanja Lucije Kavčič dobimo občutek, da Žirovski Vrh diha z društvom: »Res je vzdušje v kraju, kjer so domačini tako povezani, prijetno. Nikogar ne silimo v članstvo, marsikdo pa je vesel, če lahko sodeluje. Vedno je pestro in vsi smo zraven, kar je dobro tudi za vzgojo, saj se danes ljudi preveč ločuje na staro in mlado.«

V TD Žirovski Vrh za najavljene skupine organizirajo vodene ogledne Poti skozi Zalo, pohodnikom odigrajo dramske priredbe odlomkov Tavčarjevega dela V Zali, celotno predstavo pa si lahko ogledate na vsakoletnem Pohodu skozi Zalo.

Več informacij o ponudbi in dogodkih TD Žirovski Vrh dobite na spletni strani www.tdzirovskivrh.si, celoten pogovor z Lucijo Kavčič pa je objavljen na našem spletnem portalu www.grozd.eu.

Projekt GROZD - Gorenjska regionalna organizacija zavodov, društev in ustanov. Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete: Institucionalna in administrativna usposobljenost; prednostne usmeritve: Spodbujanje razvoja nevladnih organizacij, civilnega in socialnega dialoga.